

## 扎根基层情牵百姓 调解一线挥洒青春

——记全国模范人民调解员李鹏



的关键点；结案后应制作规范的调解协议书，不让当事人有空可钻，避免引发新的矛盾纠纷。民生无小事，枝叶总关情。李鹏常说，调解案件除了要讲法律、讲政策，也要讲乡情、讲民情。调解员要在查明事实的前提下，多换位思考，将心比心，也要促使当事人双方换位思考，这样才能找出适宜的方法，让矛盾迎刃而解。

用心用情，做基层群众的“贴心人”基层的人民调解工作没有惊天动地的大事，更多的是事关群众的小事，但就是在每一件小事中，体现着李鹏为民的一片赤诚之心和对人民调解工作的无限热爱。五年来，李鹏带领镇村两级调解员先后排查化解婚姻纠纷、邻里纠纷、土地纠纷等各类矛盾纠纷160余起。特别是在2022年6月22日，镇综合执法队对某村口占道经营进行整治中，30多户商户中有10户抵制拆



除，给执法工作带来困难。李鹏知晓后，充分发挥人民调解员作用，带领乡镇调委会调解员多次到情绪激动的占道商户家中讲政策、明利害、普法，并为他们后续安置提供了意见建议，最终得到了广大商户的理解和支持，顺利协助执法队将存在十年之久的占道乱象彻底根治。宋村镇李志文告诉记者：“李鹏同志工作有热情，有人文情怀，坚持群众利益至上。前段时间，前辛庄村由于吃水问题反映给李鹏同志以后，作为包村干部，他自掏腰包解决了吃水问题，得到群众的认可。同时，李鹏还给我们镇、村干部提供专业的法律帮助，为我们宋村镇信访矛盾化解工作作出了积极贡献。”李鹏在基层司法所工作五年了，当记者问他是否有职业倦怠时，他坦言，说不辛苦是假的，但是基层是社会和谐稳定的基础，容易调解的案子要一两天，难的案子可能要调解十回八回。作为调解员要有高度的责任心和恒心、耐心，不怕苦累、不怕艰难。李鹏一直坚持“小事不出村、大事不出

镇”，只要发现纠纷，便快速出击、决不拖延。因业务能力、调解成绩突出，李鹏2023年被中共长子县委评为“优秀共产党员”。

深入一线，做政府群众的“联络员”数不清的日日夜夜，涉及家庭、邻里矛盾、经济、土地等关系基层老百姓切身利益和情感类案件，李鹏往返奔波，研究和制定调解方案，与当事人反复进行沟通，化解一个又一个矛盾，平息一场又一场纠纷。多年的调解工作，李鹏甘做百姓解忧人，靠一张“婆婆嘴”，凭一双“飞毛腿”，苦干实干加巧干，赢得了群众的信任和认可。在李鹏的全力推动下，镇政府院内专门打造了法治长廊，用以宣传《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等法律。除此之外，李鹏还结合季节性、周期性等特点，通过摆摊设点、面对面法律咨询、以案释法、发放宣传资料等多种方式，深入开展人民调解相关知识宣传，使依法维权意识深入人心。慢慢地，李鹏成了镇政府与群众之间的“联络员”，小小的司法所也成了政府了解民意和百姓了解政策的“联络站”。征程万里风正劲，策马扬鞭再出发。广大农村，大有可为。在李鹏的字典里，没有“索取回报”“舒服享受”这类词语，有的只是“服务为民、奉献社会”这个宗旨。“此次被授予全国模范调解员荣誉称号，我深感荣幸。这既是上级领导对我工作的认可，更是全镇调解员共同努力的结果。我深切感到这个称号不仅是荣誉，更是鞭策。毕竟，成绩只能代表过去，未来仍需加倍努力。在今后的工作中，我将以更饱满的工作热情、更务实的工作作风、更和善的服务态度，积极投身人民调解工作中，履职尽责、主动作为，深入一线化解矛盾、解决纠纷，在维护基层稳定中践行初心使命、实现人生价值。”李鹏信心满怀地告诉记者。

燕慧 陈尧



## 县农业农村局 我县玉米制种基地玉米进行验收

本报讯 10月13日，县农业农村局组织专家对我县大堡头镇柳树村、郭村玉米制种基地玉米进行验收。

验收现场，县农业专家利用测量仪器对玉米制种基地面积进行了测量，并目测了抽样玉米长势、饱满度等。“由于大堡头镇柳树村、郭村地面积大，地平水浅、土地肥沃、设施完善，所以今年农业农村局选择柳树村、郭村作为玉米制种实施基地。”县农业农村局高级农艺师张玲说：“通过前期科学水肥管理措施，去杂、抽雄等管理措施，经过实地验收，预估该地制种玉米达到了较高水平。”

全县共有玉米制种基地1602亩，主要分布在大堡头镇柳树村、郭村、鲍店镇岚水村，由支村“两委”，通过“种业公司+村集体经济组织+农户”，“平台公司+村级集体经济组织+种业公司”两种模式进行管理。制种基地由种业公司负责提供品种和指导，并以普通玉米市场销售价格的三倍进行收购。据估计，全县今年玉米制种基地玉米平均亩产800斤。

种业是保障国家粮食安全的核心所在，也是“粮于技”的重中之重。近年来，我县持续提升良种繁育水平，试验、推广新品种取得良好效果。玉米制种项目实施不仅优化了种业布局、保障了良种供应、降低了生产成本，也为进一步壮大村级集体经济，带动增收致富打下坚实基础。

陈雨彤 和红

## 县公安局在大堡头镇开展反诈宣传

本报讯 为进一步提升广大群众的反诈意识，10月11日，县公安局反诈中心联合大堡头派出所走进大堡头镇两水村、老马沟村田间地头，部分企业和商户开展反诈宣传活动。

活动中，民警们通过发放宣传资料、悬挂横幅等形式，大力普及防范诈骗相关法律法规及识别技巧，围绕常见的投资返利、兼职刷单等诈骗手段和案例，深入剖析受害人落入诈骗圈套的心理，提醒广大群众要提高警惕，增强自身反诈意识，安装不明软件，不点开不明链接，不添加陌生人交易。如遇电信网络诈骗，第一时间拨打110报警或96110反诈专线。

下一步，县公安局反诈中心将紧密结合社会重点工作，强化系统观念，创新防范思路方法，扎实推进反诈工作走深走实，全力守护好群众“钱袋子”。

杨林陆 实习生姚月

## 双拥办为东方红学校国旗班聘任6名“兵教官”

本报讯 10月10日，县双拥办联合县教育局、退役军人事务局在东方红学校举行国旗班“兵教官”聘任仪式。

仪式上，6名受聘“兵教官”领取了聘任证书。

“兵教官”代表及国旗班学生代表分别发言。推行“兵教官”聘任工作旨在进一步发挥军人在军事教育、国防教育、爱国主义教育等的积极作用，从小培养学生爱党、爱国、爱军思想和情怀，让同学们能够从军人身上汲取力量，努力成为中国特色社会主义事业的合格建设者和接班人。

## 县中医院外科：健康所系 性命相托



生，一大早就挂了号进行换药。“我脖子上生了个大脓包，在好几个诊所看了，效果不佳，有时疼得非常厉害。所以来县中医院找到胡医生，胡医生很热情地接待我，然后做了一个简单的手术。今天是术后第一次换药，经过治疗，效果很好。胡医生技术精湛，医德高尚。”李先生说。



外科是县中医院的重点学科，以“术精岐黄，德重杏林”为科训，拥有腹腔镜、胆道镜、前列腺电切镜、静脉曲张激光仪等先进诊疗设备，分4个专业

组，包括普通外科专业组、乳腺外科专业组、泌尿外科专业组、慢性创面专业组，每组定期与省市级专家联合出诊并开展手术。

县中医院外科主治医师常建伟告诉记者：“我们科现在开展各类手术，如胃癌、直肠癌、乳腺癌根治术，同时也开展各类中小型手术，我们科的特色手术有前列腺增生电切术、乳腺肿瘤导线定位手术、静脉曲张硬化治疗。下一步将针对外伤、糖尿病足、痔疮等开展特色中医治疗。”

燕慧 晓俊



## 关于山西省妇联系统先进集体和先进工作者推荐对象的公示

根据《山西省人力资源和社会保障厅山西省妇女联合会关于评



迎峰度冬  
供电公司

## 我县综合执法局在申村水库开展第二次水源地